



《儒学经典300句》通俗易懂,还配有精美书法作品

“传统文化小字典”,大家爱不释手

本报记者 汪泷

13日,由济宁市委宣传部统筹、济宁市文化艺术界联合会组织,凝聚百余位济宁本土文人墨客艺术精华的《儒学经典300句》在济南首发。这本印制精美的儒学经典书籍,以其经典的儒家名句、通俗的解读,配以精湛的书法作品,一经推出便受到了读者的热捧,成为了老百姓手边的“传统文化小字典”。

定位通俗读本 儒学典籍名句尽收其中

“在创作之初,我们就是从通俗读本的角度进行策划的。”济宁市文学艺术界联合会主席周长征说。

早在3、4月份,济宁市文联便组织了多位济宁本土的传统文化专家进行研讨,他们一致认为,现如今面向业内人士的专业儒学书籍市面上已经不少了,但读起来通俗易懂,让老百姓感兴趣的儒学书籍并不多。

参与研讨的孔子研究院院长杨朝明、市群众艺术馆馆长纪文杰、市书法家协会主席谢长伟、市美术家协会主席张涛希望孕育当中的书能够囊括千百年来儒家思想中的经典语句,“要常用的、通俗的,让老百姓看过之后,在潜移默化中受到优秀传统文化的感染。”周长征说。

确定好立意后,经过三个多月的收集、整理,除了老百姓们脍炙人口的一些儒家经典名句外,历朝历代的一些儒学典籍中的名句也都收录其中。待到初稿敲定,周长征特意多印制了几份传递到了不同的人群手中,“包括工厂的工人、机关单位的驾驶员、学

校的老师、高校的学生等,都让他们仔细看了一眼。”

看过之后,多数参与者表示完全能够看懂,觉得每句话既有现代解释,还有书法作品搭配,这样的形式让人觉得是一本可以放在手边,随时翻阅随时思考的“儒学经典的小字典”,“这让整个创作团队备受鼓舞,我们都迫不及待地想要把《儒学经典300句》呈现给大众。”周长征说。

书法名家助阵 该书更让人爱不释手

如果说300句经典的名句让人爱不释手,那么百余位济宁本土书法家挥毫泼墨为《儒学经典300句》书写书法作品,更加是让人眼前一亮。

“300句名句、100余位书画名家参与书写,这可以说是近年来书协组织的规模最大、档次最高、参与度最广的一次活动了。”济宁市书法家协会主席



身着汉服的工作人员推介《儒学经典300句》。

谢长伟说。

“征集工作一开启,就受到了书法家们的热捧。”谢长伟介绍,无论是老资格的书法名家,还是初出茅庐的青年新锐,都积极参与作品征集。一些老书法家因为年事已高,但为了能够把自己的作品完成的尽善尽美,专程委托家人或朋友前往书协沟通。“像颜世海等几位书法家,还把作品带到书协来,彼此讨论,研究后,回去再重新进行创作。”

虽然书法家们的参与热情如此之

高,但谢长伟也坦言,创作之路其实并非看起来那么简单。因为样式涉及到对联、斗方、扇面等各式各样,所以句子都要有所对应,以保证作品的美观,“而且儒家名句大多字数很少,我们都知,字数越少想要写美观越难。”

最重要的是,济宁市书协要求所有书法家在创作之初,要尽量使用老百姓易懂的字体,“既然要通俗,要能成为老百姓手边的一本儒家书法小字典,那么我们就写出让老百姓满意的书法作品。”

济宁持续放大公积金效应,支持住房消费作用凸显

惠民利民举措落实处

本报记者 于伟 通讯员 桂洋

秉承“取之于民、用之于民、造福于民”的宗旨,今年以来,济宁市住房公积金管理中心认真贯彻落实国家和省有关文件精神,先后出台一系列住房公积金新政,降低使用门槛,放宽使用条件,充分发挥自身优势,为职工群众谋利益、求福祉,特别是住房公积金在推动住房消费、拉动经济社会发展方面作用日益凸显。

去库存 上半年公积金贷款发放 拉动全市住房消费52.15亿元

近两年,济宁市认真贯彻落实国家和省有关文件精神,先后出台一系列住房公积金新政,降低使用门槛,放宽使用条件。随着住房公积金受众人数的不断增加以及资金使用门槛的持续降低,越来越多的职工群众使用住房公积金改善住房条件,为商品房去库存、推动房地产市场发展发挥了重要作用。

据统计,今年上半年,全市住房公积金贷款发放额达到30.64亿元,住房公积金贷款发放额接近于工、农、中、建、交五大国有银行商业住房贷款额之和,通过住房公积金贷款发放,今年上半年已拉动全市住房消费52.15亿



住房公积金,圆您住房梦。

元,拉动商品住宅销售面积占上半年商品住宅销售面积的58.6%。

截至7月底,济宁住房公积金个贷率达到92.8%,位居全省第一位。住房公积金贷款在全市住房贷款市场的占比持续增加,已经成为职工购房贷款的第一选择,在全市商品房去库存、推进城镇化建设及我市经济社会发展等方面发挥了重要作用。

保需求 四项措施“开源节流” 保障市民贷款需求

今年以来,全市住房公积金提取、贷款业务继续保持高位运行,资金需求旺盛。为保障干部职工的资金使用需求,济宁市住房公积金管理中心采取了一系列“开源节流”的措施,保障资金供给,防范运行风险。

一是持续加大住房公积金归集扩面力度,采取有力措施,加强政策宣传,积极催建催缴,归集扩面成效显著。1—7月全市共归集住房公积金361161万元,完成计划的68.5%,同比增长17.2%。

二是出台诚信黑名单制度,对违规办理住房公积金提取、贷款业务的合作



为民服务新举措不断推进。

单位、缴存单位和缴存职工纳入住房公积金诚信黑名单,有效规范了住房公积金业务,防范了骗提、骗贷行为。

三是实行住房公积金资金供求预警机制,根据资金供求状况采取相应管理措施,及时预防、化解和控制资金供求矛盾的发生。

四是开展住房公积金贴息贷款业务,利用商业银行资金发放住房贷款,给予利率补贴,满足了缴存职工贷款需求。

惠民生 2处服务网点先后启用 为民服务持续发力

济宁市住房公积金一直秉持“取之于民、用之于民、造福于民”的宗旨,充分发挥自身优势,为职工群众谋利益、求福祉。截至2015年底,累计为

11.3万户家庭发放住房公积金贷款225.8亿元,累计提取住房公积金66.7万人次,金额达到138.5亿元。

在提升服务能力、改善服务水平等方面,济宁市住房公积金持续发力。

开通了12329住房公积金服务热线,先后实行了周六工作制、预约服务、延时服务、上门服务等多项服务举措。近两年,着力加强住房公积金服务场所建设,在城区,按照“东西南北中”的布局规划,在原有服务场所的基础上建设了4处住房公积金服务网点,任城区网点、高新区网点先后投入使用,满足了城区职工群众就近办理住房公积金业务的需求。

在县市区,均分别规划建设了新的住房公积金服务大厅,为当地住房公积金缴存职工提供了“一站式”、“一条龙”服务。